

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA  
SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA  
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901  
POR  
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELÉGRÁFICA:  
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA  
SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELÉFONO NÚM. 25

GERENTE: LUIS CANO

## CRONICA FINANCIERA DE MADRID

El disponible de la cuenta de Tesorería en el Banco de España sólo aumenta seis millones en la semana última, ascendiendo a 454,53 millones de pesetas, y el saldo favorable de la cuenta corriente plata, sube nueve millones, a 199,16.

La circulación de billetes experimenta fuerte alza de cerca de 60 millones de pesetas, por las necesidades de primeros de mes, participando de ese aumento la baja de 11 millones de las cuentas corrientes y el alza de 60 millones en las pignoraciones, aunque disminuyen 16 millones los descuentos en la cartera comercial, viniendo así a expresar el juego de esas tres partidas casi el alza registrada por la circulación fiduciaria.

La «Gaceta» de 3 del actual inserta un aviso de la Secretaría de Relaciones Exteriores, participando que quedará restablecido en todas sus partes a contar desde el 15 de Agosto actual, el régimen estipulado en el Convenio de Comercio firmado entre España y el Japón el 28 de Marzo de 1900.

Este régimen comercial hispano-japonés se establece sine die, vigente hasta tres meses después del día de su denuncia, por cualquiera de ambas partes contratantes.

Han quedado incorporados al Banco Español de Crédito el Banco de Oviedo y el Banco Gijonés de Crédito, por compra de dos terceras partes de las acciones del Banco de Oviedo al tipo de 170 por 100, con opción para percibir su importe en metálico o en acciones del Banco Español de Crédito al tipo de 470 por 100.

Como el Banco Español de Crédito posea ya una tercera parte de las acciones del Banco Gijonés de Crédito y otra tercera parte el Banco de Oviedo, resulta, asimismo, incorporado al primero el Gijonés de Crédito.

En breve inaugurará el Banco Hispano Americano nueve Sucursales más en Alcalá la Real, Almodóvar, Calamocha, Ciudad Real, Coria, Martos, Montilla, Puerto de Santa María y Vitoria, sumando así un total de 121 Sucursales, además de la Central y la Sucursal de Madrid, sin contar todas las Sucursales del Banco de San Sebastián, del que se cooparticipa, y de sus federados: el Banco Herrero y el Banco de Gijón.

Por Real orden del ministerio de Hacienda se ha declarado con carácter general, a virtud de instancia de la Mutual Franco Española, que las Compañías de Seguros están exentas del pago del importe municipal de inquilinato.

La «Gaceta» del día 3 del actual ha publicado el nuevo Reglamento de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, a las que se imprime nueva estructuración y eficacia, con intervención del Estado, pasando a depender del ministerio de Economía, suprimiéndose la Junta Consultiva y reafirmando la personalidad del Consejo Superior.

Otro puente idéntico al registrado en los días 25 al 28 del pasado Julio va a ofrecer en la semana próxima nuestro mercado bursátil, cuyas sesiones saltarán del próximo miércoles, día 14, al siguiente lunes, 19, con un intervalo de cuatro días. Realmente estos interregnos en la estación veraniega que atravesamos son en cierto modo convenientes, porque atribuyen a remansar operaciones que, al reanudarse la contratación, animan un tanto el paralizado mercado, y ese movimiento acumulado, digámoslo así, empuja el alza de los valores propicios apenas hallan algún ambiente para ello.

Así se explica, dentro de un escaso volumen relativo, la firmeza y reacción alcista de muchos valores, siguiendo en movimiento iniciado en la semana anterior, si bien no basta a contener la flojedad de algunos otros.

Como consecuencia de esos fuertes movimientos, tanto en alza como en baja, la Junta Sindical ha dispuesto la nivelación de las operaciones concertadas en acciones de la Chade, Felgueras y Nortes a fin de mes a los cambios de 716, 65,25 y 639.

Por lo que a los valores del Estado se refiere, la Deuda reguladora no cotiza la serie F, y en la D gana 10 céntimos y 25 en las pequeñas. Mayor alza registra el Exterior, que gana 35 céntimos.

Los Amortizables hasta el 1926 inclusive, o no se operan o señalan ligero retroceso. Por el contrario, el 1927 libre gana 25 céntimos y 5 céntimos el con impuesto del mismo año; el 3 por 100 pierde 10 céntimos y el 4 por 100 sube 20.

La total cantidad negociada en los referidos valores del Estado en la semana ha sido de 8.128.000 pesetas nominales, correspondiendo el mayor volumen a los Amortizables 1927 con impuesto y el 3 por 100. La Deuda ferroviaria retrocede 5 céntimos en el 5 por 100 y sube 25 el 4,50 por 100, con una negociación total en la semana de 600.000 pesetas nominales, aproximadamente.

Las Traslánticas 6 por 100 mejoran 5 céntimos, y las cédulas del Crédito Local, 25; las del Banco Hipotecario de igual tipo de interés también ganan 5 céntimos. Lo operado en Traslánticas ha sido 62.500 pesetas nominales, 200.000 en Crédito Local y poco más de un millón en cédulas hipotecarias.

En los valores bancarios, gran paralización y algún descenso en España y Español de Crédito, manteniéndose firme el Central, a 206 y a 220,50 el Hispano Americano; pero todo ello con muy escaso volumen de negociación, pues bastará decir que la baja del Banco de España se ha producido con 15.500 pesetas nominales, o sea con 31 acciones.

San Pedro, una de niñas; Carbonero de Ahusín, una de niñas; Navalmanzano, una de cada sexo; San Martín y Mudrián, una de niñas; Valdesimonte, una de niños, y en Valtierra, en el barrio de San José, una mixta en maestro.

**URANIA**  
LA MEJOR MÁQUINA DE ESCRIBIR  
Vea usted anuncio en 4.ª plana  
Representante:  
**E. TAMAYO**  
Cervantes, 30, principal.—SEGOVIA

TRIBUNA LIBRE

### Para "Salto del Burguillo," (REMITIDO)

El Consejo de Administración de la Cooperativa Electra Segoviana se ha dado por enterado del remitido de don Francisco Zorrilla Arroyo, publicado en EL ADELANTADO DE SEGOVIA, número 7.267. Como anuncia otro, continuación del anterior, le esperamos con verdadero afán para contestar cumplidamente y de una manera definitiva a todos los puntos que abarquen.

Por acuerdo del Consejo.—El presidente, BENITO DE CASTRO.

### LA RENOVACION DE MANILA

Unos recuerdos del pasado y unas consideraciones del presente

Funesto día para la nación española fué aquel en el que una bandera extranjera, la de los Estados Unidos, ondeó, por vez primera, en las murallas de la capital del archipiélago filipino. La fecha de tan triste acontecimiento el 13 de Agosto de 1898.

Una acusación injusta, que atribuyó a los españoles un acto criminal incapaz de concebir su nobleza e hidalguía, fué el pretexto para arrastrar a España a una guerra desigual y por lo tanto nefasta para nuestra Patria.

Relatar los detalles de esta acusación que fué rechazada por la razón y los informes de los mismos técnicos americanos y relatar la odisea que hubieron de pasar nuestros ejércitos de mar y tierra, ya hoy sería extemporáneo, no sólo porque en el largo lapso de tiempo transcurrido se han repetido en revistas y demás publicaciones periodísticas, sino porque las relaciones de las dos naciones que fueron enemigas son actualmente de cordial y franca amistad.

Baste recordar solamente, al cumplir se hoy un nuevo aniversario, que el fin de la sangrienta lucha fué en Filipinas, la capitulación en la plaza de Manila, plaza que no teniendo defen-

sa posible, exhausta de recursos y sin esperanza alguna de obtenerlos, su fin irremediable era la capitulación y Manila capituló.

Han pasado treinta y un años de este hecho desgraciadamente histórico e inevitable y no es prudente tener encendida y menos avivar el fuego de la tea de la discordia. Acaso sea el remordimiento, pero acaso sea también el prestigio de que hoy goza España en el mundo civilizado, es lo cierto que la poderosa nación americana no oculta sus simpatías y predilección a la nación española. Las visitas de escuadras a nuestros puertos, los actos de respeto y consideración depositando sus almirantes y jefes coronas de flores en los monumentos levantados a los héroes y mártires españoles que sucumbieron en la desigual lucha y otros actos de reconocida consideración a nuestra Patria son exacta confirmación de mi aserto.

Por las consideraciones expuestas y por la fecha tan remota de aquella guerra y de aquella capitulación que nos arrebató un extenso y rico territorio colonial, es posible que en la mayoría de los españoles se haya borrado, por completo, el dolor y recuerdo, pero entiendo no podrían llamarse patriotas de hecho y de corazón los que siendo supervivientes de aquellas épocas desgraciadas y además víctimas y testigos de los acontecimientos no conservaran en el fondo de su alma un sedimento de amargura.

El autor de estas líneas, que con lágrimas en los ojos y el alma destrozada por la pena, vio arriar la enseña sacrosanta y gloriosa de su Patria en los muros tantos siglos españoles, no juzga incompatible estos brotes de dolor, sobre todo en las fechas de más rememoración, con los sentimientos de perdón y las aspiraciones de una confraternidad perdurable.

Por otra parte, aceptación y plácemes merecen las iniciativas de la gran República de los Estados Unidos en favor de la paz mundial, iniciativas que sólo cristalizarán en realidad si las naciones pactantes supeditan egoísmos, ambiciones y fuerza al solo poder de la razón y de la justicia; esto es, inspirándose en principios más elevados que los humanos. Sólo de este modo se habrá llegado a la cumbre del verdadero progreso y se habrá consolidado la paz. De otro modo con pactos y sin pactos la paz universal será poco duradera y los buenos propósitos pregonados el más completo fracaso.

TOMÁS SANZ  
Coronel de Artillería retirado  
13 de Agosto de 1929.

Amaya de cría leche fresca y abundante, se ofrece para su casa. Dirigirse a Eugenio Escrivano, en Bernabados.

## CUENTOS BREVES

### Concurso de verdugos

Hace días, hojeando la revista «Zhergumill», de Mesopotamia, he leído la reseña de las actuaciones de los concursantes para cubrir la plaza de verdugo, vacante hace algún tiempo. Se han celebrado últimamente, y concurrieron gran número de ciudadanos.

La tal plaza era una bicoca, y como el verdugo de Mesopotamia llevaba sin cumplir su cometido, pero cobrando no obstante su sueldo cerca de diez años, el gobierno de su país, cansado ya y ante la necesidad de aligerar el presupuesto, ha decidido que el susodicho y honorífico cargo sea de ahora en adelante pagado a destajo. Y para ver quién es el que tenía más aptitudes se ha verificado el concurso de referencia.

Todo esto me sugiere varios comentarios que no quiero pasar por alto. En primer lugar, la conducta del susodicho verdugo de Mesopotamia, cobrando su sueldo sin matar a nadie, me parece una monstruosidad. Ya que si el Gobierno no le daba trabajo, debió ejecutar por su cuenta a alguien, para demostrar ante la luz pública el pleno goce de sus facultades corporales y que le tenía afición al cargo.

También me asalta una duda: ¿cómo un verdugo que nunca mata a nadie, y que por consiguiente el sueldo que cobra se lo está afañando al Estado, puede vivir tranquilo, ajeno a la alegría que proporciona la satisfacción del deber cumplido?

Al llegar a este punto, no puedo menos de hacer una severa crítica de la burocracia universal. Claro que hay excepciones; pero desde luego me creo obligado por un deber de conciencia a llamar la atención sobre un centro burocrático cuya actividad es mercedora del más alto elogio. Me refiero a esas secciones de los ministerios de la Guerra que se titulan «Junta para la protección y fomento de la raza caballar». Verdaderamente no puede negarse que el éxito ha superado en mucho a lo que sus organizadores pudieran pensar, ya que el número de bestias aumenta de modo muy considerable. No hay que recurrir a la estadística para darse cuenta de esta multiplicación maravillosa, sobrenatural y bíblica.

Pero voy apartándome del tema... Según la revista citada, los candidatos a la plaza han sido numerosísimos, debido a lo cual los ejercicios fueron muy reñidos. Estos eran dos: uno teórico y otro práctico. El primero componíase de dos partes: Trigonometría y Rudimentos del Hacha Afilada. El segundo ejercicio, o sea el práctico, era más sencillo: consistió en que cada aspirante ejecutase ante el tribunal a alguna persona que debería llevar al efecto, para demostrar así su competencia. Como detalle gracioso se cita el de un individuo que verificó el ejercicio práctico en la persona de su padre, con todo entusiasmo, corrección y buen pulso. Obtuvo una buena puntuación, siendo muy elogiado este rasgo tanto por el tribunal como por el numeroso público que presenciaba los ejercicios, y que, al terminar, le hizo objeto de una cariñosa manifestación de simpatía.

Como varios concursantes protestasen, por creer que si habían verificado peor que otros el ejercicio práctico era por haberseles dado un hacha defectuosa, el tribunal, llevado de un plausible y prudente acuerdo, volvió a repetirlo, verificándolo esta vez a dos con el mismo aparato.

Después de muchas deliberaciones, la plaza le ha sido concedida por unanimidad a un tal Luisoff Aldekoowsky, muchacho de excelentes condiciones y a quien según los técnicos le esperan muchos triunfos en su carrera.

Hago también constar que ha habido varios aspirantes que resultaron aprobados sin plaza.

Con motivo de su triunfo, Luisoff Aldekoowsky está recibiendo felicitaciones de todo el mundo.

Una a ella, la mía, muy sincera y cariñosa, pues es indudable que, por lo bien que promete «ejecutar» su cometido merece los plácemes de todo hombre «honrado».

## TEMAS DE ARTE

### LOS MUSEOS INTIMOS

Museo Romántico, Museo de Artes industriales, Museo Cerralbo, Museo de Cerámica Osma, Museo Municipal... Aún sentía Madrid la necesidad de otros Museos íntimos, pequeños y acogedores donde se reflejara la vida de una de esas épocas que dejaron en nuestras costumbres memoria perdurable. Lo tiene ya con el Típico Palacete de la Moncloa, el cual reencarna toda la prestancia histórica y pintoresca de la madrileñísima duquesa de Alba.

Los museos han evolucionado en el sentido de hacerse más confidenciales. En general, carecen ahora de aquel viejo aspecto de almacenes donde se agrupaban desordenadamente los vestigios antiguos. Un museo moderno no puede ser la evocación tumultuosa del pasado. Para que deje en nosotros una impresión de autenticidad requiere ante todo la emoción del ambiente. Y mal puede obtenerse ésta agrupando a capricho objetos de muy diferentes lugares y momentos históricos. Quien quiera conocer al Greco podrá verlo en las salas del Museo del Prado, si sabe sustraerse a la influencia de otros pintores antagonicos. Pero quien quiera comprender al Greco, quien aspire a justificar su personalidad y a explicarse su carácter místico, debe de ir a Toledo y verle allí en la austeridad de su propio hogar rodeado de las circunstancias espirituales que forjaron su temperamento.

Y lo mismo de Velázquez y Zurbarán y Goya. ¡Cuán distinto el Goya reposado y tranquilo de nuestro Museo de Pinturas al Goya dinámico e inquieto de la Florida! ¡Qué diferentes este frío Zurbarán del Prado y el íntimo y confidencial de Guadalupe!

Por algo los Museos antiguos—y el nuestro es un brillante ejemplo de adaptación—componen ahora salas independientes con arquitectura y decorado armónicos, buscando una sumaria coordinación de época. En ese aspecto el Palacete de la Moncloa llena todas las exigencias. El bello recinto, abandonado tantos años, fué en el siglo XVII mansión de un prócer rico y caprichoso que encomendó su construcción a artistas italianos. Carecía entonces de sello nacional, como casi toda la cultura española influida por las aportaciones extranjeras. Más tarde pasó al Palacete por diversos propietarios hasta llegar, a finales del XVIII, a la duquesa de Alba, instantánea en el que adquiere verdadero prestigio madrileño.

La duquesa, con aquella sutil sensibilidad estética que ennoblecía su vida licenciosa, acertó a imprimirle acento personal. Lugar de fiestas mundanas, citas galantes y confabu-

laciones políticas, fué escenario y testigo de muchos sucesos pintorescos cuya huella quedó grabada para siempre en la Historia y el Arte. Godoy, la reina María Luisa, Carlos IV, Goya, pasaron por allí, seguidos de un cortejo misterioso en el que tal vez formaban entre los nobles palaciegos disfrazados de chisperos y majas auténticas gentes del pueblo bajo, cómplices de aquéllos en sus diversiones clandestinas.

El Palacete de la Moncloa fué así, un pequeño Versailles popular. Watteau, en Madrid, junto a la pícaro duquesa de Albano, hubiera necesitado forzar la fantasía para ser el pintor del placer, del amor, de la galantería y de la vida fácil. Hasta el paisaje invitaba a reproducir escenas del Triánón.

Más sedoso y moderado el siglo XIX, pese al imperio del romanticismo, dispuso en parte los frívolos resabios del XVIII. Pero todavía la Moncloa atraía por la sugestión de sus encantos. Durante muchos años el Palacete fué una de las supersticiones más donosas del pueblo de Madrid.

La misma obligada clausura, impuesta por la desidia del Estado, a quien pasó a pertenecer con otras fincas del patrimonio real en virtud de las concesiones hechas por Isabel II, estimulaba la imaginación popular proyectando sobre el bello paisaje de la Moncloa el enigma indescifrable del Palacete de la duquesa María Teresa Cayetana. Todo se hubiera perdido, sin embargo, como a punto estuvieron de perderse las pinturas de San Antonio, si no acude en auxilio del tesoro artístico madrileño, la benemérita Sociedad de Amigos del Arte. Desde que el señor Cambó siendo ministro de Fomento encomendó a esta agrupación la custodia del Palacete han pasado ocho años, y en ese tiempo la restauración efectuada con inteligente celo, ha devuelto ya al grato rincón su brillo artístico y su importancia histórica. Ahora el Palacete de la Moncloa, con sus típicos y admirables jardines, constituye uno de los Museos predilectos. Madrid no conocía estos característicos Museos de época. La tentativa afortunada del Romántico no colmaba las aspiraciones de ese orden. Nos hacía falta este de la Moncloa, verdaderamente confidencial, donde se siente el visitante transportado a las postrimerías del siglo XVIII y donde todo lo que se

## Poesías selectas

### DOS ROMANCES

#### 1. Romance del sueño

Era joven y era bella  
—me lo dijo la canción—  
y era morenita y buena.  
Yo la soñé en un altar  
de corazones en fiesta.  
¡Ay, rosa de la mañana,  
¡Ay, rosa en su boca frescal!

Iba buscando luceros  
en su barca marinera,  
desplegadas al amor  
las nubes de cinco velas.

Yo la soñé en un altar  
de corazones en fiesta.  
¡Marinero del mar,  
amigo de cien estrellas!  
yo la soñé en un altar  
de corazones en fiesta...

La risa de veinte magos  
en sus pupilas abiertas...  
Mi mananita de oro  
iba soñando cerezas:  
¡marinero del mar,  
amigo de cien estrellas...!

Era joven y era bella  
—me lo dijo la canción—  
y era morenita y buena...

Valledolid, 1929.

#### 2. Romance matinal

Vuelan senderos azules  
en la mañana de plata.  
En un verso sin canción  
el corazón se desgrana.  
¡Tin, tin...! El camino suena  
con cascabeles de alba.  
En lejanías de pinos  
en aya «¡vinto su flauta  
y un amanecer de pájaros  
baila sobre la mañana...»  
¡Ay, mi luna de tocino,  
en sartén de cielo helada,  
toma, a la lumbre del día,  
pajizo color de grasa!

Las canciones de los grillos  
van aserrando ventanas  
de amanecer, y la aurora  
en veinte charcos se lava  
sus ojos resplandecientes  
de celestiales legañas.

¡Ay, mi luna de tocino,  
en sartén de cielo helada;  
ay, mi luna de tocino,  
desleída en la mañana!

Yo quiero hacer un collar  
con quereños del alba:  
¡ay, mi luna de tocino,  
desleída en la mañana...!

NICOMEDES SANZ Y RUIZ DE LA PEÑA

**GUSTAVO BROUTA**  
Odontólogo (especialista de boca y dientes)  
de la Academia de Artillería. Seminario Conciliar. Asociación Médico-Farmacéutica de los Ferrocarriles del Norte. Hermanos Maristas y Comunidades religiosas  
**RAYOS X-LUZ ULTRAVIOLETA**  
Últimos procedimientos científicos  
Consulta de diez a una y de cinco a siete (hora oficial)  
TELÉFONO 261  
JUAN BRAVO, NUMERO 2 CASA DEL BANCO CASTELLANO

**ZOTAL**  
Para desinfectar gallineros

guarda en él por insignificante y minúsculo que parece constituye a exaltar la ilusión histórica. No hay grandes maravillas. No existen reliquias ni jayaces de subido valor. Pero todo aparece tan coordinado, tan ligadas unas cosas a otras, tan en armonía con la traza del edificio, con su ornamentación y sus evocaciones, que trasparar la puerta del Palacete es como dar un salto hacia atrás de siglo y medio en la historia de Madrid.

Singularmente a la caída de la tarde, en esa hora propicia a las confidencias, cuando los paseos de la Moncloa se llenan de sombras graves y entre las sombras se deslizan bultos entrelazados, la gentil duquesa de Alba y sus amigos, no parecen estar ausentes del palacio que fué teatro de sus aventuras.

Nosotros lo hemos recorrido con emoción casi devota. La luz violeta del crepúsculo ponía en los cipreses centenarios del estanque fantasmales visiones que eran como gigantescas mantillas de manola colgadas de una aguda peineta. Bajo una de estas blondas improvisadas, palpitaba, tal vez, la carne blanca, tremante y sedosa de la Maja que Goya hizo inmortal.

GIL FILLOL

Madrid, Julio 1929.

### La tripulación de un buque francés se subleva en el puerto de El Ferrol

#### Intervención de las autoridades españolas

Ferrol, 12.—A bordo del buque francés «Guethary», fondeado en este puerto, se insubordinó la tripulación, que intentó agredir al capitán, M. Mauffort, y al primer oficial. Estos se defendieron como les fué posible y demandaron auxilio a la Comandancia de Marina.

Inmediatamente fueron a bordo del «Guethary» un grupo de marineros, a las órdenes del contramaestre, y una pareja de la Guardia civil. Trataron de reducir a los insubordinados, y visto que no lo lograban, pidieron ayuda a los fuerzas de Carabineros que prestan servicio en el puerto.

Entretanto, el capitán del buque pudo huir de a bordo, librándose de las agresiones de los marineros. Una vez en tierra marchó al Consulado de Francia a dar cuenta al cónsul de lo que ocurría.

Los sublevados producían en el «Guethary» un escándalo ensordecedor, que hizo que se congregara en el muelle para presenciar el espectáculo numeroso público.

Se hallaban los tripulantes en completo estado de embriaguez y se defendían de los que trataban de someterlos arrojando sobre ellos grandes bloques de carbón, que sacaban de la caldera.

Por fin, pudieron ser detenidos y encarcelados los dos cabecillas del motín, que se apellidan Rouvenlet y Trucia. Los demás marineros lograron esconderse en las bodegas del barco, y así quedó sofocada la insubordinación.

Las autoridades de Marina instruyeron las oportunas diligencias.

### UN NUEVO MODELO DEL AUTOGIRO CIERVA

Villacoublay, 12.—El ingeniero español señor Cierva ha construido en Francia un autogiro con velamen giratorio, enteramente metálico y provisto de un motor americano de 220 caballos.

Después de varias pruebas efectuadas en este aeródromo, en las que pilota el aparato el aviador Roddall, el autogiro será desmontado y enviado a América, donde participará en el concurso Suggenheim sobre seguridad aérea.

El nuevo modelo de autogiro es un aparato de turismo con cabina para cuatro pasajeros. Tendrá una velocidad máxima de 160 kilómetros, y la ventaja, según su inventor, de suprimir las pérdidas de velocidad.

En los aparatos corrientes la disminución de velocidad hasta un límite dado hace adquirir al avión posiciones peligrosas, que lo son tanto más cuanto menor sea la altura a que vuelen. Con el autogiro, aun en el caso de sufrir una de estas pérdidas de velocidad el aparato no hace sino descender casi verticalmente y a poca velocidad, sirviéndole de freno a sus alas giratorias lo mismo que la hoja del sicomoro, al caer, desciende muy lentamente por el vertiginoso movimiento de rotación que adquiere.

### REALES GRACIAS A ADOLFO DE SANDOVAL

Sus Majestades el Rey y la Reina y Su Real Alteza la infanta doña María Isabel se han dignado dar las más expresivas gracias a nuestro querido amigo el académico excelentísimo señor don Adolfo de Sandoval, por los ejemplares que éste tuvo el honor de ofrecerles de sus últimas novelas «Forjador de almas» (La mujer nueva) y «El corazón de un estudiante», tal vez las mejores novelas de Sandoval.

Adolfo de Sandoval—quien recientemente ha estado en Colonia con motivo de las traducciones que en Alemania hace de sus novelas la ilustre hispanófila Karoline Schmitz—, ha concluido ya sus nuevas novelas «Almas gemelas» y «La gran fascinadora», y su libro, muy esperado, histórico-social, «El otro Cristo», a publicar en breve. Y aquí escribe una monografía de su ilustre antepasado el cardenal arzobispo de Toledo don Bernardo de Sandoval y Rojas, protector de Cervantes.

La «Biblioteca Rosa», de Barcelona, reedita actualmente la novela segoviana de Sandoval, «Beatriz Pacheco», que el poeta Martín Moreno ha escenificado ya para gran zarzuela.

### NOTAS DEL VATICANO

#### Comienza a construirse el Palacio de Bellas Artes

Roma, 12.—En los jardines del Vaticano han dado comienzo los trabajos de construcción del nuevo Palacio de Bellas Artes. Dicho edificio constará de un solo piso, además de la planta baja, y en él serán instalados los tesoros de la Pinacoteca vaticana, así como los laboratorios de restauración de tapices y cuadros. El nuevo Palacio será, por todos los conceptos, digno de la magnificencia de la Ciudad del Vaticano.

#### El dogma de la Asunción

En todo el mundo católico, y de un modo especial en Italia, se ha iniciado un gran movimiento en pro de la proclamación del dogma de la Asunción de la Virgen María.

Si el Santo Padre acoge esta petición universal, se espera que constituya una solemnisísima manifestación con ocasión de la reanudación del Concilio Ecuménico, interrumpido en el año de 1870; reanudación que es hoy objeto de un especial estudio por parte del Soberano Pontífice y de las personas encargadas por Su Santidad.

#### Noticia desmentida

Carecen en absoluto de fundamento los rumores relativos a una supuesta salida del Santo Padre, el día 25 del corriente, para trasladarse a la Basílica de San Juan.

### Detención de una banda de ladrones

Zaragoza, 12.—La Policía de esta ciudad ha capturado a una banda de ladrones que desde hacía algún tiempo venía dando golpes verdaderamente audaces, entre ellos uno, el 25 de Julio último, en una tienda de compraventa de la calle de Boggiero, de la que se llevaron alhajas valoradas en 14.000 duros.

Procedentes de Barcelona llegaron a esta ciudad los agentes señores Ruiz Zorrilla y Argente, enviados por aquella Jefatura con el fin de averiguar si un lote de alhajas que dichos agentes habían ocupado a unos individuos de la ciudad condal procedían de dicho robo. El jefe accidental de Policía de esta ciudad, don Antonio Aranda, montó el servicio propio del caso, y averiguó que los individuos que formaban la banda pasarían de seis a siete de la mañana de ayer por la plaza del Carbón con un carro, en el que transportarían el producto de un nuevo robo. Efectivamente, a dicha hora fueron sorprendidos los individuos de la banda, que llevaban en un carro 300 sacos. Al ser detenidos opusieron resistencia, y los agentes se vieron obligados a hacer varios disparos, que no tuvieron, por fortuna, consecuencias.

Fueron detenidos Eusebio Navarro, Mariano Simón, Santiago Ubeda, Félix de Castro, Manuel Martínez y Jaime Román. Otro individuo de la banda logró huir.

Los detenidos se confesaron autores de numerosos robos.

### Cree que ha matado a su amante y se suicida

Madrid, 12.—En la casa número 18 de la calle del Acuerdo, se desarrolló ayer tarde un suceso sangriento, del que resultó víctima un operador de cinematógrafo, llamado Gerardo García Alonso, de veintitrés años de edad. Gerardo vivía maritalmente, desde hace algún tiempo, con Victoria Sobrino Alonso, de veinticuatro años, con la que mantenía frecuentes disputas. Ayer tarde se hallaban Gerardo y Victoria riñendo, como de costumbre, pero la discusión subió de punto y Gerardo maltrató a Victoria; ésta sufrió un desvanecimiento a consecuencia de haberla echado Gerardo las manos al cuello y oprimido fuertemente. Al ver el agresor que Victoria caía exánime al suelo creyó que le había dado muerte, por lo que, desprovisto, salió al descansillo del primer piso y se arrojó por el hueco de la escalera.

Varios vecinos acudieron en auxilio de Gerardo, al que trasladaron a la clínica del Noviciado, donde los médicos de guardia le apreciaron la fractura de la base del cráneo, que determinó el fallecimiento de la víctima. Victoria fué conducida a la Casa de Socorro de la Universidad con lesiones menos graves.

## VI Concurso Nacional de Ganadería

Siguiendo el plan que se propuso la Asociación General de Ganaderos ha convocado el VI Concurso nacional de ganados, que tendrá lugar en Madrid, en el Parque de Exposiciones de la Real Casa de Campo, durante los días 14 al 23 de Mayo de 1930.

Tal resonancia alcanzó el celebrado en Mayo de 1926 que seguramente la gratísima impresión que produjo no ha desaparecido de la mente de las autoridades, profesionales, aficionados y público en general; pues fué un certamen que a todos interesó y todos visitaron con verdadero deleite y complacencia.

Para el próximo Concurso se ha editado ya el Reglamento y programa, ampliando muchas secciones, elevando considerablemente la cuantía de los premios e incorporando enseñanzas recogidas durante los cuatro años transcurridos.

El programa comprende: Ganado caballar de silla.—Las razas españolas, árabe, e inglesa, hispano-árabe, hispano-ínglés, anglo-árabe, e hispano-anglo-árabe, con secciones para inscribir ejemplares aislados o lotes. Caballar de tiro.—Figuran secciones dedicadas a la raza hachney, percherona, hispano-bretona, bretona, hispano-percherona, entre otras. Secciones especiales.—Permiten inscribir sementales de tiro y de silla de paradas particulares. Animales de servicio.—Asimismo una parte importante del programa se consagra a los animales de servicio en sus diversas modalidades y aptitudes (silla), carga, polo, tiro de lujo, tiro pesado, etc.). Ganado asnal.—Se da la debida amplitud con premios importantes a la parte dedicada a garrañones de las diferentes regiones españolas y se tienen en cuenta los inscritos en Libros Genealógicos para elevar la cuantía del premio.

En este programa figura asimismo el ganado mular, cuyo fomento tanto interesa a la ganadería y a la agricultura.

Premios militares.—En pruebas de patrulla y en un «raid nacional» se adjudicarán 18.000 pesetas de premios.

Ganado vacuno.—Se ha acentuado la importancia del vacuno con la debida clasificación por razas y elevando en gran proporción la cuantía de los premios. Pueden inscribirse todas las razas españolas; las razas de aptitud lechera; nacidas en España y las importadas; los animales de trabajo etcétera.

En consonancia con lo establecido en el Reglamento de Libros Genealógicos los ejemplares inscritos percibirán un suplemento del diez por ciento sobre el premio, y del veinte por ciento, los sometidos a comprobación.

Razas lanares.—El ganado lanar figura clasificado debidamente, pudiendo aspirar a premios importantes, tanto por su conformación y pureza de caracteres, como por el predominio que reflejen por alguna o varias características de su lana, por la producción de leche o por su precocidad.

Razas caprinas.—Para el ganado caprino se ha consagrado muchas secciones, ampliándose para el inscrito en Libros Genealógicos. Es de esperar una gran concurrencia dada la importancia y alta calidad de nuestras razas caprinas, y el interés económico de su explotación en muchas regiones.

Concurso de esquila.—Para fomentar este importantísimo factor de la explotación del lanar, figura como novedad este concurso, al que pueden optar esquiladores, utilizando tijera de mano, o equipo mecánico movido a brazo.

En esta parte del programa dedicada al lanar y caprino figurarán asimismo las secciones para «perros de ganado».

Ganado de cerda.—Pueden inscribirse todas las razas nacionales y extranjeras nacidas en España o importadas, figurando con importantes premios.

Avicultura.—Se ha ampliado considerablemente este grupo representando sin duda un gran progreso relacionado con los anteriores. Existen secciones para aves nacionales con patrones inscritos individualmente, para aves de origen español seleccionadas en el Extranjero, para lotes, para aves nacionales sin patrones, aves extranjeras nacidas y criadas en España; razas de lujo y de porte, aves cebadas, palmípedas, pavos, palomas, conejos, material para las industrias avícolas y cuniculas, fichas, gráficos, bibliografía, etc.

Apicultura.—Figura con secciones para la miel, productos relacionados con la explotación de las abejas, material, etc.

Industrias lácticas.—Muy minuciosamente detalladas, comprende el programa cuanto afecta a la «leche al natural», leche y sus diversas preparaciones, productos elaborados a base de leche, «nata», «mantequilla» y «quesos nacionales», imitación de quesos extranjeros, quesos conservados. Otros productos como la lactosa, caseína, ácido láctico, etc. Instalación para las industrias lácticas, maquinarias y utensilios y premios para el personal. Industrias derivadas.—Figuran minuciosamente detallados los cueros y pieles sus variadas aplicaciones; la lana y sus transformaciones; pelos y cerda; carne y sus productos; vísceras de especial aplicación; productos derivados de los huesos, de las astas; plumas y seda. Bibliografía.—Cinco secciones comprenden todo lo referente a libros, folletos gráficos, carteles, postales, láminas, administración, contabilidad, Libros Genealógicos. Aparatos y productos para las explotaciones agropecuarias.—Muy importante maquinaria, herramientas y productos para la agricultura, el ganado, figura los grupos siguientes: Máquinas y aparatos para el cultivo, para la recolección, máquinas y aparatos para el transporte, conservación y preparación de alimentos, combustibles, albergues, atalajes y marcas; medios de higiene para los ganados. Acción social.—Sobre este asunto tan importante se consignan premios para aquellos ganaderos que tengan mejor organizado algún aspecto social; para entidades, obreros, de las distintas explotaciones e industrias pecuarias y para el personal femenino dedicado a ellas. Concurso de Memorias.—Se convoca un concurso de Memorias con premios de importancia sobre diferentes temas relacionados con la explotación agropecuaria.

La Asociación General de Ganaderos facilitará programas y reglamentos, y reservará cuantas consultas se la dirijan relacionadas con el citado concurso a cuantas personas lo deseen y lo soliciten en sus oficinas, Huertas, 30, Madrid.

### Va a ir a América la carabela «Santa María»

#### Saldrá de Palos en Marzo y seguirá la misma ruta que Colón

Sanlúcar, 12.—Esta tarde llegó, procedente de Huelva, la carabela «Santa María», remolcada por el cañonero «Laya». Había salido de Huelva a las nueve y fondeó junto al muelle. Subieron a bordo el comandante de Marina, el alcalde y otras autoridades, que saludaron al capitán de la carabela, señor Guillén. El alcalde comunicó a éste que le recibía como a huéspedes oficiales. Más tarde el capitán de la «Santa

María» fué a cumplimentar al infante don Alfonso de Orléans.

Se sabe que la carabela «Santa María» hará, por fin, el viaje a América en Marzo próximo. Este viaje ha sido pedido por varias entidades y en él se llevará una piedra de gran tamaño extraída de la Rábida y que será la primera que se empleará en la construcción del Faro Colón.

La salida será desde el puerto de Palos, y a la misma hora y con el mismo ceremonial y siguiendo la misma ruta que Colón en su viaje a América.

### Del Gobierno civil

#### Homenaje al general Martínez Anido

El gobernador civil, don Rufino Blanco, ha recibido la invitación del Ayuntamiento de Enguera (Valencia), para organizar en esta provincia el homenaje dedicado al general Martínez Anido.

Apenas se ha tenido noticia del proyecto, se han recibido algunas adhesiones de el Gobierno civil, pero habiéndose hecho dos consultas a la Comisión organizadora, se ruega a los particulares y especialmente a los Ayuntamientos que suspendan todo acuerdo hasta que reciban, dentro de unos días, la oportuna invitación.

LOS SOCIALISTAS Y LA ASAMBLEA

### LOS DE BILBAO NO DESIGNARÁN REPRESENTANTES

#### La reunión de Madrid

Puede decirse que el Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores ha terminado sus tareas con la sesión celebrada en la tarde de ayer. Sin embargo, y de una manera oficial, ha quedado por examinar el punto que figura en cuarto lugar en el orden del día: la cuestión de la asistencia a la Asamblea Nacional. Así al menos lo manifestaron a los informadores los encargados de dar la referencia a la Prensa.

El Comité no tomó un acuerdo en firme. Quiere guardarle la deferencia de una acción conjunta a su homónimo del partido socialista. Pero en la reunión de ayer tarde, como no podía menos de suceder, se fijaron posiciones y se definieron algunas actitudes que quizá obren de manera decisiva en la de hoy.

El criterio de los socialistas de Bilbao

Bilbao, 12.—Reunidos en Junta general extraordinaria los componentes del partido socialista de Bilbao para tratar de la invitación hecha a la Unión General de Trabajadores para que designe representantes en la Asamblea Nacional, se leyó una carta del señor López Abadía expresando su criterio, contrario a dicha petición. Considerándose esta carta como ponencia fué aprobada por aclamación. En este sentido ha llevado instrucciones a Madrid el representante del partido socialista, don Angel Lacort.

#### EN VILLACASTIN

### HIERE DE GRAVEDAD A SU ESPOSA

Villacastín, 13.—Anoche, por cuestiones matrimoniales, hirió gravemente a su esposa Casimira Piniella Remondo, el vecino de esta localidad Vicente Padilla Martín.

A las voces de auxilio proferidas por la mujer acudieron varios vecinos que detuvieron al agresor, quedando éste inmediatamente a disposición del Juzgado, que ha comenzado a instruir diligencias.

### UN HIJO DEL PRESIDENTE, AVIADOR

Madrid, 12.—Don Fernando Primo de Rivera, hijo menor del marqués de Estella, que salió de la Academia de Caballería con el número 1 de su promoción, ha solicitado realizar prácticas en la escuadrilla de aviación de Cabo Juby. Una vez terminadas las prácticas ingresará en la Aviación militar.

### De la Inspección de Vigilancia

### FUGADOS DEL DOMICILIO PATERNO

Por agentes de este Centro policiaco, han sido detenidos en la estación ferroviaria de esta capital, los jóvenes de nueve y diez y seis años de edad Domingo Rodríguez Barragán y Mariano Jimeno Martín, domiciliados en Valladolid y Madrid, respectivamente, los cuales se fugaron del domicilio paterno.

### UNA CONVERSACION CON EL COMANDANTE FRANCO

Madrid, 12.—Un periodista ha hablado con el comandante Franco cuando salía de la Jefatura Superior de Aeronáutica. Confirmó que había rechazado el ofrecimiento de una casa extranjera constructora de aviones, y añadió que idéntica invitación le ha sido hecha por una casa nacional. Actualmente se halla en situación de disponible esperando órdenes y que la separación del Cuerpo de Aviación le ha impresionado mu-

cho moralmente, si bien prácticamente no le ha perjudicado.

Terminó diciendo que seguía practicando sus aficiones y volando, cuando no tiene por ahora proyecto alguno.

### Contra las capeas

Mañana publicará el «Boletín oficial» una circular del ministerio de la Gobernación, dirigida al excelentísimo señor gobernador civil, dice:

«Excelentísimo señor: Tengo noticias de que en algunos pueblos han celebrado o piensan celebrar capeas, contraviniendo a lo que fué preceptuado en la Real orden de 13 de Junio de 1928 («Gaceta» de 14).

Decidido a exigir estrecha responsabilidad a quienes por negligencia ignorancia u otras razones autorizar semejantes fiestas, encargo a V. E. mayor rigor para impedir tales actos, recomendando a los alcaldes de la Guardia civil los impidan a toda costa y exigiendo que cuando se sosten permisos para celebrar alguna corrida en las condiciones que permite la citada disposición, presenten con la instancia un programa detallado que, de aprobarse, se cumplirá sin la menor modificación. En casos en que se solicita, por ejemplo, la celebración con lidiadores profesionales, de corridas de novillos-toros, uno o dos de los cuales serán de muerte, sin añadir más, pero esto quiere decir que cuatro restantes se destinan a capea de las prohibidas.»

Por su parte, el gobernador don Rufino Blanco, ha adicionado esta circular la siguiente nota:

«Aparte de la acción que en cumplimiento de estas órdenes corresponde a los alcaldes y a la Guardia civil, los delegados gubernamentales, por orden del gobernador civil, la mayor parte de fiestas taurinas que se celebran en provincia para no permitir ninguna transgresión contra las disposiciones reglamentarias.»

### TREN DETENIDO POR DILATACION DE LOS RIELES

Valencia, 12.—A consecuencia de enorme calor que hace, se dilataron los rieles de la línea Valencia-Utiel por lo que el tren correo quedó detenido entre Venata Mina y Sagunto.

### Un niño atropellado y herido gravemente por un camión

En las últimas horas de la tarde de ayer paseaban en bicicleta por carretera del Espolón, de esta capital, el joven de once años Rufino Paz Adrado, y un hermano de éste domiciliados en la calle del Correo Rexach, número 19.

En la misma dirección que éste avanzaba una camioneta, matrícula de Segovia, número 727, propiedad del vecino de La Granja Félix Vacadera, y conducida por el jefe Felipe Galindo Rodríguez, que sin duda, intentó pasar a los muchachos, porque avisó su presencia con el claxon. No debieron oír los ciclistas, o al menos el que iba último lugar, el aviso del conductor del mencionado vehículo, y el hermano Rufino inició un viraje hacia el centro de la carretera al llegar frente a la Cárcel Modelo, en el instante preciso que la camioneta echaba encima, resultando derribado y arrollado.

El hermano del atropellado, que se dio cuenta del accidente, así como el conductor de la camioneta, otros testigos presenciales, acudieron en socorro del joven, que al recibir presentaba heridas graves arrojaba del oído derecho abundante sangre.

Trasladado con toda urgencia a la Casa de Socorro, fué asistido en una fuerte contusión con hemorragia por el oído derecho, conmoción cerebral, erosiones y contusiones en otras partes del cuerpo.

En grave estado fué trasladado a su domicilio.

### Descartando las causas que han motivado este lamentable accidente

hemos de llamar la atención sobre el hecho de que, muchos jóvenes ciclistas irrumpen a diario, en los accesos a la población, retardando en muchos casos a los conductores de automóviles para que les dé alcance y lo más peligroso es que han observado cómo tan pronto el ciclista se pone ante aquéllos e imprimen la posible velocidad a su vehículo los conductores de automóviles tardantes en cuanto a desarrollarla, bien mayor velocidad. Ni que decir tiene que estos «duelos» pueden tener fatales consecuencias en un momento dado, bien por un simple topaje de la bicicleta forzada, o por una posible entrada en dirección contraria de otro automóvil. De una u otra forma, el juego es peligroso y no se debería más que se pusiera freno a los desenfadados corredores.

### Ciclista herido

Con motivo de estarse celebrando

**El signo seguro**  
de la legitimidad de las tabletas de **Aspirina**  
es el embalaje original con la faja encarnada y la cruz  
**Bayer**  
Rechace Vd. en interés propio, los substitutos o las tabletas sueltas.

ayer tarde en el popular barrio de San Lorenzo la carrera de bicicletas con cintas, el joven de veintitrés años, Vicente Caroli, sufrió un accidente al chocar la bicicleta que montaba con un perro que se atravesó en su camino.

Un perturbado intentó agredir a un sacerdote cuando estaba predicando

Burgos, 12.—Ayer, cuando predicaba durante la misa el cura párroco de este pueblo de Las Bases, penetró en el templo Francisco López, de cuarenta y seis años, natural de Moreira (Lugo), quien armado de una navaja intentó agredir al sacerdote. Este se arrojó del púlpito mientras los feligreses desarmaban y detuvieron a Francisco, que ha sido traído a esta ciudad para ser sometido a observación en el Hospital provincial.

Bibliografía

«El Financiero» publica en su último número el siguiente interesante resumen: «Los presupuestos municipales en 1928». Estudios estadísticos, por José Antonio Torrente.—«Prevención»: «Nuevos métodos en el seguro de automóviles en América», por Pablo Bieger. «Seguro contra granizo de invernáculos y bancales cubiertos de vidrieras», por el doctor Hans Reif. Notas varias.—«Dividendos y cupones».—«Avisos oficiales».—«Sorteos y amortizaciones».—«Juntas generales de Compañías».—«Minería y Metalurgia»: Mercado de metales. Notas varias (con un grabado).—«Reorganización del ministerio de Trabajo y Previsión».—«Semana internacional»: La Conferencia de La Haya. El «momento Briand». El fracaso del ensayo comunista, por José María Varela.—«Junta de Racionalización de la producción maderera y de su industria».—«Ingeniería e industria»: Notas varias (con dos grabados).—«Bolsa de Madrid», por J. G. Aguirre Ceballos.—«Bolsa de Barcelona», por A. Corominas.—«Bolsa de Bilbao», por Amadeo M. de Mendiluce.—«Cotizaciones de las Bolsas de Madrid, Bilbao y Barcelona».—«Notas financieras y mercantiles»: «Impresiones de la semana»: Orientaciones financieras y perspectivas bursátiles. Notas varias.—«Mercados, Agricultura y Ganadería»: «Mercados nacionales y extranjeros», por F. León y Sánchez. «La producción y el comercio mundial de naranjas», por Julián García Aguirre. Notas varias.—«Estatutos del Banco Exterior de España» (conclusión).—«Navegación y Construcciones navales»: Notas varias (con seis grabados).—«Ferrocarriles»: Notas varias.—«Aviación y Navegación aérea»: Notas varias (con cuatro grabados).—«Real orden regulando la venta de la pasa moscatel de Málaga».—«El Servicio Nacional de Radiodifusión y la Junta de Radiocomunicación».—«Pesca y Conservas»: «La Federación Nacional de Fabricantes de Conservas de Pescado», por Angel Bernárdez. La pesca en España. La pesca en el extranjero. Información general.—«Importación y Exportación»: Notas varias.—«De todas partes»: Notas varias.—«Informaciones regionales»: «Figueras».—«Subastas y Concursos».—«Balances»: Banco de España.

De sociedad

Viajes. Ayer salieron para Pedrajas de San Esteban los señores de López Varela, y allí pasarán el resto del verano. Han llegado: De paso para Arévalo, nuestro culto paisano, el profesor de Idiomas del Instituto de Pontevedra, don Pedro Sanz y su distinguida esposa.

Misas gregorianas

Darán principio mañana, en la iglesia de San Sebastián, en sufragio del señor don Pascual Ossó. Las horas de la celebración serán, a las nueve, los días laborables y a las ocho y treinta, los festivos.

Distinción a Zárzaga

La antigua Universidad de Middlebury (Estados Unidos), ha concedido hoy el título de «master of arts», honoris causa, al celebrado escritor español don Miguel de Zárzaga, tan conocido en Segovia, donde residió largo tiempo trabajando en la Prensa local, en reconocimiento a la intensa labor literaria realizada durante cinco años en la Facultad de Español de dicha Universidad.

El veraneo en la provincia

Para pasar la temporada veraniega ha llegado a El Espinar don Diego Suárez Jiménez.

RETALES DE CRESPON

CASA FEMIN VIERNES Y SABADOS Isabel la Católica, número 6 (Próximo a la plaza Mayor)

SUETOS

Donativo. La Comunidad de religiosos del convento de San Antonio el Real ha donado al Comedor de Caridad 60 kilos de pan, de lo recaudado en el cepillo de San Antonio de Padua.

Veraneando

Se encuentra desde hace unos días en esta villa el ilustre hijo de la misma don Francisco Zorrilla, acompañado de su esposa y familia. Mucho sentimos que numerosas ocupaciones le obliguen a ausentarse diariamente y no permitan a tan querido paisano permanecer entre nosotros con más continuidad. Reciban él y su familia toda nuestro saludo respetuoso y bienvenida cordial.

El Ateneo

Sepúlveda, la villa de rancia estirpe castellana, tiene un Ateneo, lector. A falta de ese local amplio y elegante y de esa sociedad brillante, los sepulvedanos, amantes de la cultura, poseen un centro cultural, jirones de la vida: un establecimiento de bebidas, una humilde y popular «tasca».

No tardó mucho el ingenio de uno de los concurrentes, en calificarla con este nombre, y hoy, la «tasca» de Baldozero, el Ateneo sepulvedano, es misión de cultura, cobijo de los artistas que vienen, es una nota curiosa, un verdadero centro cultural, donde entre populares y contadas libaciones, se sigue atentamente el movimiento artístico y literario de nuestro mundo y se discuten nuestros valores positivos.

El flamenguismo

No ha muchos días que uno de los colaboradores de EL ADELANTADO, comentando la agresión cobarde de que fué objeto la señora de Me-

La música en los paseos

Hoy, de diez y media a doce y media de la noche, la banda de música La Popular, interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º El Niño de la Palma, pasodoble.—Celda y Lefler.
2.º En plena locura, schottis.—Guerrero.
3.º La parranda, ronda de las solteras.—Alonso.
4.º Los gavilanes, selección.—Guerrero.
5.º ¡Abajo las coquetas!, Kin-kaión.—Guerrero.
6.º La de mi tierra, jota.—Alb.
7.º El fallero, pasodoble.—J. Serrano.

Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario. Cena: alubias pintas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 57; niños, 39; total, 96. En la cena: adultos, 62; niños, 34; total, 96. Total del día, 192. Se vendieron 34 raciones a 0,15 pesetas. Costeado por la Institución.

Viajero

Ha pasado unos días en esta villa el conocido periodista Mario Guillén Salaya.

Su viaje ha obedecido a preparar la confección de unos programas ilustrados, de los próximos festejos que han de celebrarse en la misma.

El señor Salaya ha conseguido una subvención del Ayuntamiento, y varias de industriales de esta localidad.

No comprendemos cómo estas cosas no las hacen los Municipios, encaminándola a ser una llamada al turista y un yocero de muchas de nuestras ocultas e ignoradas bellezas.

Con la ventaja aún de que los resultaría más económico. BLÁSCIL 1-8-929.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 1 TARDE

Las Legionarias de la Salud

Madrid.—Nos hemos entrevistado con el doctor don Salvador Ballesteros, quien nos ha hecho manifestaciones relacionadas con el proyecto de formación de una original institución en España con la denominación de Las Legionarias de la Salud.

Esta institución—nos ha dicho el señor Ballesteros—es similar a la de los exploradores, si bien en el orden femenino y tiende a educar a la mujer en los problemas de la casa y del hogar, en el de higiene y de todo aquello relacionado con su intervención benéfica en la sociedad.

El Patronato estará regentado por Su Majestad la Reina doña Victoria Eugenia y formarán parte de él numerosas damas de la aristocracia. Como es natural, la implantación de esta institución modelo se extenderá a todas las poblaciones españolas.

La primera manifestación tendrá lugar con motivo de la Fiesta de la Raza y Las Legionarias de la Salud, desfilarán ante el monumento de Colón, uniformadas con traje parecido al que usan los exploradores.

La Unión general de Trabajadores y el Comité Socialista

Madrid.—Probablemente esta tarde será facilitada por la Unión general de Trabajadores una nota

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE

La Unión General de Trabajadores y la Asamblea Nacional

A mediodía han terminado las reuniones celebradas en la Casa del Pueblo por la Unión General de Trabajadores, convocadas especialmente para el examen del Real decreto de 26 de Julio último, en virtud del cual se concede a este organismo la facultad de designar cinco representantes que formen parte de la Asamblea Nacional Consultiva.

El acuerdo adoptado sobre esta cuestión ha sido el siguiente: Visto el acuerdo del Congreso de la Unión General de Trabajadores de Octubre de 1927, en el que se declaró que no debían aceptarse cargos ni puestos en la Asamblea Nacional, los ahora reunidos creen no está en sus atribuciones reformar el anterior acuerdo; resolviendo, por tanto, no designar ningún representante para que forme parte de la citada Asamblea.

Votaron en contra de este acuerdo don Julián Besteiro y Enrique Santiago.

También se acordó cursar un manifiesto a la opinión, en el que la Unión General de Trabajadores se manifiesta contraria al proyecto de nueva Constitución.

El texto íntegro de este manifiesto no se hará público hasta que lo autorice el jefe del Gobierno, a quien se le ha remitido.

La Familia Real en Santander

Estuvieron en la playa del Sardinero las infantas doña Beatriz y doña Cristina. —El infante don Gonzalo pasó en automóvil por la población. —Para tomar parte en las regatas, el Rey embarcó en el «Hispania V». La Reina en el «Osborne». El infante don Jaime en el «Toribio», y don Juan en el «Cantabria».

Noticias de San Sebastián

El próximo día 24 llegará a San Sebastián el marqués de Estella, permaneciendo en esta población tres días. —A bordo de la fragata «Sarmiento» se celebrará hoy una brillante fiesta, para la que se han repartido numerosas invitaciones. —En los Ministerios Ejército.—El encargado del despacho, general Losada, recibió la visita del general Ovilio; del coronel

Segovia religioso

En los Padres Franciscanos Hoy, día 13, celebra sus cultos mensuales la Juventud Antoniana en honor del glorioso San Antonio de Padua.

A las ocho y media de la tarde se expondrá a Su Divina Majestad, rezándose, a continuación, la estación al Santísimo, corona, ejercicio, cánticos y reserva, terminando con la adoración de la reliquia del Santo.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

Table with 2 columns: Observation type and Value. EN LA TARDE DE AYER: Presión atmosférica 679,6; Dirección del viento Oeste 29,8; Temperatura máxima 29,8. EN LA MAÑANA DE HOY: Presión atmosférica 680,8; Dirección del viento Este 10,8; Temperatura mínima (protegido) 10,8; Pronóstico del tiempo, despejado.

ALMACEN DE CEREALES Y VINOS

Juan Lázaro de Benito PLAZA DE LA RUBIA, NUMERO 1

El dueño de este antiguo almacén de cereales, pone en conocimiento de su clientela y del público en general, que además de vender, como siempre, los mejores y más baratos piensos de todas las clases, ha establecido en los mismos locales un almacén de vinos al por mayor y menor, donde expenderá las clases más selectas

Cereales y vinos

DE PLAZA DE LA RUBIA, 1 Se sirve a domicilio

EN LA LIBRERIA Y PAPELERIA

DE GERMAN HERRANZ PLAZA MAYOR, 5, LOTERIA, SE VENDE

Para los automovilistas.—La nueva guía y mapa Michelin. Para los maestros.—Toda clase de material escolar. Para los secretarios.—Impresos para Ayuntamientos y Juzgados municipales Y para el público en general, inmenso surtido en novelas de los mejores autores, bibliotecas como la «Rosa» y «Universal» y cuanto se relacione con el ramo de librería y objetos de escritorio.

EL TRABAJO EN LAS MINAS DE THARSIS

La «Gaceta» publica una Real orden en la que se dispone que visto el dictamen emitido por la Comisión interministerial acerca de la denuncia presentada por el señor Llaneza sobre las condiciones de vida y trabajo de los obreros de la Compañía de Tharsis, se devuelva a dicha comisión para la ejecución de las propuestas que contiene.

Nuevo asambleísta

Ha sido nombrado miembro de la Asamblea Nacional en representación del Ayuntamiento de Tarragona don Eduardo Barado.

«Diario Oficial»

Anunciando concurso para proveer una vacante de auxiliar secretario de la Asociación de Huérfanos de clases de segunda categoría y asimilados del Ejército, entre comandantes de Artillería.

LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE de Inválidos, señor Ortega; del de Artillería señor Serrano y del de Infantería señor Urbano.

Fomento.—Visitaron al conde de Guadalhorce una comisión de conductores de taxímetros para solicitar que no se les cobre ningún tributo por el tránsito por las carreteras.

El estado de Freg

Barcelona.—Hoy le ha sido levantado el apósito al diestro Freg, que, como es sabido, se halla en la Clínica del doctor Olivé desde el día de la cogida.

Según los médicos, la herida compromete la nutrición del enfermo, acentuándose por tanto la gravedad.

De viaje

Barcelona.—A las ocho de esta mañana salió en automóvil con dirección a Burgos el capitán general de Cataluña, general Barrera.

Arriendo

molino harinero, accionado por turbina, para moler durante el día. Se preferirá a quien haya estado al frente de alguna Central eléctrica. Para tratar, con Galo Alonso, en Prádena.

Se alquila

local propio para almacén, situado próximo estación ferrocarril. Para informes, Juan Bravo, 4, comercio.

CASA RECOMENDABLE

Cuando necesiten calzados sin trampa ni cartón, hagan sus compras en la zapatería LA REVOLTOSA, que es la casa que sus calzados son irrompibles. De esa manera no malgastaréis el dinero. LA REVOLTOSA no os ofrece dueros a 3 pesetas, pero sí calzados, como antes digo, sin trampa ni cartón.

LA REVOLTOSA

Cervantes, 29

Pensión ISABELA

Calle de Cervantes, número 28, Segovia. Pensión completa, comidas abundantes y bien condimentadas, desde 7 pesetas. CUBIERTOS SUETOS (con pan, vino y postres), 4 pesetas. Rebaja a viajantes y estables

CAMPESA

INSECTICIDA NACIONAL Mata toda clase de insectos Inofensivo para las personas No mancha. Olor agradable Exigir bidón original precintado Precio de venta (Timbre comprendido) Bidón de 1/2 litro..... Ptas. 2,50 > > 1 > > 4, > > 4 > > 14, > > 18 > > 55, Pulverizador..... > 3, Combinación (1 pulv. y 1/2 litro). > 5, Delegación para Segovia: E. DE SOUSA ROBLE, 20 Se desean agentes en toda la provincia

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER: Presión atmosférica 679,6; Dirección del viento Oeste 29,8; Temperatura máxima 29,8. EN LA MAÑANA DE HOY: Presión atmosférica 680,8; Dirección del viento Este 10,8; Temperatura mínima (protegido) 10,8; Pronóstico del tiempo, despejado.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 1 TARDE

Las Legionarias de la Salud

Madrid.—Nos hemos entrevistado con el doctor don Salvador Ballesteros, quien nos ha hecho manifestaciones relacionadas con el proyecto de formación de una original institución en España con la denominación de Las Legionarias de la Salud.

Esta institución—nos ha dicho el señor Ballesteros—es similar a la de los exploradores, si bien en el orden femenino y tiende a educar a la mujer en los problemas de la casa y del hogar, en el de higiene y de todo aquello relacionado con su intervención benéfica en la sociedad.

El Patronato estará regentado por Su Majestad la Reina doña Victoria Eugenia y formarán parte de él numerosas damas de la aristocracia. Como es natural, la implantación de esta institución modelo se extenderá a todas las poblaciones españolas.

La primera manifestación tendrá lugar con motivo de la Fiesta de la Raza y Las Legionarias de la Salud, desfilarán ante el monumento de Colón, uniformadas con traje parecido al que usan los exploradores.

La Unión general de Trabajadores y el Comité Socialista

Madrid.—Probablemente esta tarde será facilitada por la Unión general de Trabajadores una nota

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE

La Unión General de Trabajadores y la Asamblea Nacional

A mediodía han terminado las reuniones celebradas en la Casa del Pueblo por la Unión General de Trabajadores, convocadas especialmente para el examen del Real decreto de 26 de Julio último, en virtud del cual se concede a este organismo la facultad de designar cinco representantes que formen parte de la Asamblea Nacional Consultiva.

El acuerdo adoptado sobre esta cuestión ha sido el siguiente: Visto el acuerdo del Congreso de la Unión General de Trabajadores de Octubre de 1927, en el que se declaró que no debían aceptarse cargos ni puestos en la Asamblea Nacional, los ahora reunidos creen no está en sus atribuciones reformar el anterior acuerdo; resolviendo, por tanto, no designar ningún representante para que forme parte de la citada Asamblea.

Votaron en contra de este acuerdo don Julián Besteiro y Enrique Santiago.

También se acordó cursar un manifiesto a la opinión, en el que la Unión General de Trabajadores se manifiesta contraria al proyecto de nueva Constitución.

El texto íntegro de este manifiesto no se hará público hasta que lo autorice el jefe del Gobierno, a quien se le ha remitido.

La Familia Real en Santander

Estuvieron en la playa del Sardinero las infantas doña Beatriz y doña Cristina. —El infante don Gonzalo pasó en automóvil por la población. —Para tomar parte en las regatas, el Rey embarcó en el «Hispania V». La Reina en el «Osborne». El infante don Jaime en el «Toribio», y don Juan en el «Cantabria».

Noticias de San Sebastián

El próximo día 24 llegará a San Sebastián el marqués de Estella, permaneciendo en esta población tres días. —A bordo de la fragata «Sarmiento» se celebrará hoy una brillante fiesta, para la que se han repartido numerosas invitaciones. —En los Ministerios Ejército.—El encargado del despacho, general Losada, recibió la visita del general Ovilio; del coronel

Segovia religioso

En los Padres Franciscanos Hoy, día 13, celebra sus cultos mensuales la Juventud Antoniana en honor del glorioso San Antonio de Padua.

A las ocho y media de la tarde se expondrá a Su Divina Majestad, rezándose, a continuación, la estación al Santísimo, corona, ejercicio, cánticos y reserva, terminando con la adoración de la reliquia del Santo.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

Table with 2 columns: Observation type and Value. EN LA TARDE DE AYER: Presión atmosférica 679,6; Dirección del viento Oeste 29,8; Temperatura máxima 29,8. EN LA MAÑANA DE HOY: Presión atmosférica 680,8; Dirección del viento Este 10,8; Temperatura mínima (protegido) 10,8; Pronóstico del tiempo, despejado.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 1 TARDE

Las Legionarias de la Salud

Madrid.—Nos hemos entrevistado con el doctor don Salvador Ballesteros, quien nos ha hecho manifestaciones relacionadas con el proyecto de formación de una original institución en España con la denominación de Las Legionarias de la Salud.

Esta institución—nos ha dicho el señor Ballesteros—es similar a la de los exploradores, si bien en el orden femenino y tiende a educar a la mujer en los problemas de la casa y del hogar, en el de higiene y de todo aquello relacionado con su intervención benéfica en la sociedad.

El trabajo en las minas de Tharsis

La «Gaceta» publica una Real orden en la que se dispone que visto el dictamen emitido por la Comisión interministerial acerca de la denuncia presentada por el señor Llaneza sobre las condiciones de vida y trabajo de los obreros de la Compañía de Tharsis, se devuelva a dicha comisión para la ejecución de las propuestas que contiene.

Venéreo-Sífilis-Hernia Y MEDICINA EN GENERAL ROMERO-MEDICO Consulta: de dos a cuatro de la tarde ENFERMEDADES DE NIÑOS CONSULTA DIARIA: DE CUATRO A CINCO DE LA TARDE GRATIS A LOS POBRES, LOS MIÉRCOLES Y VIERNES San Clemente, números 3 y 5, 2.º izquierda.—SEGOVIA

JOYERIA "LA SALVE,"

Rogamos a usted que antes de comprar pendientes, sortijas, cadenas, medallas, pulseras con reloj, pulseras de pedida, tresillos, solitarios y gemelos, etcétera, visite la

JOYERIA "LA SALVE,"

que muy gustosos complaceremos a usted con un grandioso y completo surtido ante su vista, donde puede elegir alhajas con factura de garantía; así como también encontrará modernos y elegantes objetos para regalos de boda

JUAN BRAVO, NUMEROS 23 y 25.—SEGOVIA

ALMACEN DE CEREALES Y VINOS

Juan Lázaro de Benito PLAZA DE LA RUBIA, NUMERO 1

El dueño de este antiguo almacén de cereales, pone en conocimiento de su clientela y del público en general, que además de vender, como siempre, los mejores y más baratos piensos de todas las clases, ha establecido en los mismos locales un almacén de vinos al por mayor y menor, donde expenderá las clases más selectas

Cereales y vinos

DE PLAZA DE LA RUBIA, 1 Se sirve a domicilio

EN LA LIBRERIA Y PAPELERIA

DE GERMAN HERRANZ PLAZA MAYOR, 5, LOTERIA, SE VENDE

Para los automovilistas.—La nueva guía y mapa Michelin. Para los maestros.—Toda clase de material escolar. Para los secretarios.—Impresos para Ayuntamientos y Juzgados municipales Y para el público en general, inmenso surtido en novelas de los mejores autores, bibliotecas como la «Rosa» y «Universal» y cuanto se relacione con el ramo de librería y objetos de escritorio.

EL REY DE LAS MEDIAS CASA GIVAJA SEGOVIA JUAN BRAVO, 26

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS Tonicifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO DISENTERIA, etc.

Aventadoras

Ajuria y Aranzabal, de Vitoria Lo mejor y más acreditado hasta el día

De venta con existencias para entrega en el día en todos los tamaños, en mis almacenes de hierro, ferretería y droguería, EN TUREGANO Y CANTALEJO

Se vende

una vaca suiza, pura raza, abocada a parir del segundo parto. Para tratar, con Pablo Gimeno, en Escalona del Prado.

Pérdida

de un llavero con varias llaves, en el trayecto comprendido desde la calle de San Alfonso Rodríguez al principio de la calle Real. Se agradecerá su devolución en San Alfonso Rodríguez, número 3.

Esteban Montero

Lecciones de mecanografía y contabilidad DOCTOR CASTELO, 12, PRIMERO

Arriendo

molino harinero, accionado por turbina, para moler durante el día. Se preferirá a quien haya estado al frente de alguna Central eléctrica. Para tratar, con Galo Alonso, en Prádena.

Se alquila

local propio para almacén, situado próximo estación ferrocarril. Para informes, Juan Bravo, 4, comercio.

CASA RECOMENDABLE

Cuando necesiten calzados sin trampa ni cartón, hagan sus compras en la zapatería LA REVOLTOSA, que es la casa que sus calzados son irrompibles. De esa manera no malgastaréis el dinero. LA REVOLTOSA no os ofrece dueros a 3 pesetas, pero sí calzados, como antes digo, sin trampa ni cartón.

LA REVOLTOSA

Cervantes, 29

Pensión ISABELA

Calle de Cervantes, número 28, Segovia. Pensión completa, comidas abundantes y bien condimentadas, desde 7 pesetas. CUBIERTOS SUETOS (con pan, vino y postres), 4 pesetas. Rebaja a viajantes y estables

CAMPESA

INSECTICIDA NACIONAL Mata toda clase de insectos Inofensivo para las personas No mancha. Olor agradable Exigir bidón original precintado Precio de venta (Timbre comprendido) Bidón de 1/2 litro..... Ptas. 2,50 > > 1 > > 4, > > 4 > > 14, > > 18 > > 55, Pulverizador..... > 3, Combinación (1 pulv. y 1/2 litro). > 5, Delegación para Segovia: E. DE SOUSA ROBLE, 20 Se desean agentes en toda la provincia

Chico

meritorio, se necesita para el despacho del procurador señor Blánquez. San Frutos, 7.

ENFERMOS

Sífilis, venéreo, purgaciones, impotencia, matriz. Concepción Jerónima, 8, Madrid De nueve a dos y de cuatro a diez, 2 pesetas. Especial, 5. Festivos, de nueve a pos. De provincias por carta.

Criada

se necesita que sepa muy bien la obligación. Razón, señor maestro de Fuentesmilanos.

Se ofrece

ama de cría, soltera, de veintitrés años, leche de diez días, para criar en casa de los padres de la criatura.

# SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

## Trenes descendentes

## Trenes ascendentes

ESTACIONES	19	1	10.001	2.027	2.029	2.033	2.035	33	93	95	ESTACIONES	20	10.002	12	2.032	2.036	2.040	32	86	90	92	94	
	Ex-preso discrecional	Rápido	Ex-preso discrecional	Ligero	Ligero	Ligero	Ligero		Mixto	Mensajerías		Mensajerías	Ex-preso discrecional	Ex-preso discrecional	Rápido	Ligero	Ligero	Ligero	Mixto	Mensajerías	Mensajerías	Mensajerías	Mensajerías
	1.º 2.º 3.º 4.º	1.º 5.º	1.º 2.º 3.º 4.º 5.º	1.º 2.º 3.º 4.º 5.º	1.º 2.º 3.º 4.º 5.º	1.º 2.º 3.º 4.º 5.º	1.º 2.º 3.º 4.º 5.º	1.º 2.º 3.º 4.º 5.º	1.º 2.º 3.º 4.º 5.º	1.º 2.º 3.º 4.º 5.º		1.º 2.º 3.º 4.º 5.º	1.º 2.º 3.º 4.º 5.º	1.º 3.º 4.º 5.º	1.º 2.º 3.º 4.º 5.º	1.º 2.º 3.º 4.º 5.º	1.º 2.º 3.º 4.º 5.º	1.º 2.º 3.º 4.º 5.º	1.º 2.º 3.º 4.º 5.º	1.º 2.º 3.º 4.º 5.º	1.º 2.º 3.º 4.º 5.º	1.º 2.º 3.º 4.º 5.º	
MADRID, salida...	20,45	9	20,15	18,00				10,25		20	MEDINA, salida...	5,58	5,52	18, 2				11,45	22,46	6,15		4,21	
VILLALBA...	21,36	9,42	20,57	18,57				12, 4		22,15	Olmedo...			18,29				12,22	22,24	7, 5		4,58	
Cercedilla...	22,17	10,18	21,59	19,40				15,		22,54	Fuente Olmedo...	6,28						12,55		7,20		5, 8	
San Rafael...				20, 4				9,41		25,21	Fuente de Sta. Cruz							12,45		7,54		5, 8	
El Espinar...				20,11				9,48		25,50	Ciruelos de Coca...							12,52	25,49	7,46		5,26	
Otero...				20,28				10, 2		25,48	Coca...			18,48				13, 5	24	8, 5		5,26	
La Losa...	25,	11, 1	22,25	20,45				14,14		0, 6	Nava de la Asunción							13,17	0,19	3,25		5,40	
SEGOVIA Llegada	25,15	11,15	22,57	20,57				14,54		0,26	Santa M.ª de Nieva	6,58	4,51					13,40	0,44	3,57		5,19	
SEGOVIA Salida	25,21	11,20	22,42					14,55	19, 1	0,49	Armuña...							13,52		9,16		5,40	
Hontanares...	25,57	11,55	22,57		21,28			15,28	19,51	1,25	Yanguas...							14, 4		9,55		6,21	
Ahusín...					21,58			15,41	19,45	1,56	Hontanares...							14,15		9,48		6,43	
Yanguas...					22, 8			15,55	20	1,50	SEGOVIA Llegada		5,19	19,50				14,26	1,27	10, 5		6,43	
Armuña...					22,17			16, 8	20,15	2, 5	SEGOVIA Salida	7,50	5,45	19,55				14,54	1,56			6,43	
Santa M.ª de Nieva	0, 4	12	25,25		22,27			16,25	20,51	2,18	La Losa...		5,45	19,58	8,22	17,55	30,25	15,19	2,26			6,21	
Nava de la Asunción	0,18				22,42			16,48	20,54	2,40	Otero...		6, 4		8,40	17,54	20,42	15,54	5, 2			6,21	
Coca...					22,54			17, 2	21,15	2,56	El Espinar...		20,27		8,56	18,11	20,58	16,16	3,24			6,21	
Ciruelos de Coca...			25,48		23, 1			17,14	21,24	3, 6	San Rafael...	8,45	6,51		9,10	18,26	21,12	16,55	5,51			6,21	
Fuente de Sta. Cruz		12,27			23, 7			17,24	21,55	5,14	SEGOVIA Llegada				9,18	18,55	21,20	16,44				6,21	
Fuente Olmedo...		12,52			23,14			17,35	21,45	5,24	SEGOVIA Salida				9, 8	18,54	21,40	17,14	4,50			6,21	
Olmedo...	0,49	12,59	0, 2		23,25			17,48	21,54	5,57	VILLALBA...	9,58	7,18	21,51	10,25	19,58	22,17	18,15	5,10				6,21
MEDINA...	1,55	15, 4	0,51		23,50			18,54	22,55	4,20	Madrid, llegada...	10,25	8	22,15	11,10	20,25	25,10	19,40	6,40				6,21

NOTA. Los trenes números 2.033 y 2.040 son discretionales y circulan sólo los domingos y los días 25 de Julio y 15 de Agosto. En el tren número 19, a su salida de Madrid, habrá que abonar un recorrido mínimo de cien kilómetros.

## NITRATO DE CHILE

Es el abono sin rival

Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia

No acidifica las tierras, ni quema las manos

Contiene, además, yodo

Muchos años de éxito sin igual en toda España lo garantizan

Informes, muestras e instrucciones, gratis

### Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21. Apartado núm. 6.-MADRID

### Plazas con 2.500 pesetas

51 en instrucción pública, para bachilleres, maestros o peritos mercantiles. Edad, diez y seis a treinta y cinco años. Exámenes, en Febrero de 1930. Se admiten señoritas. **Nuevas Contestaciones Reus**, 12 pesetas. **Preparación**, 30 pesetas mes.

7 en la secretaría de Asuntos Exteriores (antes ministerio de Estado). Edad, diez y seis años. Sin título. Exámenes, en Enero de 1930. **Contestaciones Reus**, 25 pesetas. **Preparación**, 40 pesetas mes.

### Academia "Editorial Reus,"

Clases: Preciados, 1. Libros: Preciados, 6 Apartado 12.250.—MADRID

**Vendo** dos máquinas aventadoras, pies de hierro, cribas de 80 centímetros, a toda prueba, por 650 pesetas una. Razón, Justo Martínez. Mota del Marqués (Valladolid).

### Licenciados del Ejército

El 30 del actual saldrán a provisión 5.000 ó 6.000 plazas con sueldo anual de 2.500 a 3.000 pesetas. Si queréis solicitar ingresar en este concurso, mandar hoy mismo documento militar que poseáis al Centro Informativo, el cual se encarga de hacer todo lo necesario. Este Centro es el preferido por todos los licenciados, por su seriedad y rapidez.

Ventura de la Vega, 19.—MADRID

### LAS GALLINAS

Se crían sanas y robustas, ponen mucho curan sus enfermedades con GALLIOL, premio Exposición de Asturias (Gijón, 1928). Venta: farmacias, droguerías, centros de específicos y laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya)

**Depósitos en Segovia:** Germán Pérez y T. Velasco, etc.

## AGRICULTORES! - HOMBRES

Abonad vuestros campos con los abonos completos marca CASTILLA, son los únicos que no necesitan nitrato de sosa en la época de primavera

Para pedidos e informes, dirigirse a su fabricante

### Don Pedro Cabañero

ALICANTE

Se necesitan representantes en esta provincia

### Finca rústica

vendo, Toledo, unas 400 hectáreas, cien roturadas con encinas, aguas para riego, pastos y casa labor, se llega en auto, 110 mil pesetas. Julián Barbero, Alvarez de Castro, 25.—MADRID

**100 pesetas semanales** para un trabajo fácil mensual, propio domicilio, sin dejar ocupaciones. ALGA.

Apartado 10.073 Madrid.

### Representación del nacional

VALLADOLID

### Escuela militar de reclutamiento

cuota

Escuelas. Sucursales en Cuéllar, Medina y Olmedo. Principio de curso el 1.º de Septiembre. Matrícula, antes del 1.º de Agosto

Informes en Cuéllar: don FRUTOS QUEZ (casa de Ayuntamiento), y en Valladolid, el profesor de la Escuela BERNARDO BENITO, calle de San Francisco, número 9, 3.º

## MERCADOS

Cotizan:

SEGOVIA

Trigo, a 83-84 reales la fanega de 94 libras.

Centeno, a 60 id., las 90 libras.

Cebada, a 40 id., las 70 id.

Algarrobas, a 60 id., las 94 id.

CUELLAR

Trigo, a 88-89 reales la fanega de 94 libras.

Centeno, a 60 id., la fanega.

Cebada, a 46-47 id., id.

Algarrobas, a 63-64 id., id.

Avena, a 42 id., id.

Yeros, a 65 id., id.

Mueclas, a 55 id., id.

Garbanzos para siembra, a 30 pesetas fanega.

Patatas a 2,50 pesetas la arroba.

AREVALO

Trigo, a 80-81 reales las 94 libras

Centeno, a 60 id., id.

Cebada, a 41-42 id., la fanega.

ALGARROBAS, a 57-58 id., id.

Avena, a 44 id., id.

Yeros, a 67-68 id., id.

Habas, a 70 id., id.

MEDINA DEL CAMPO

Trigo, a 87-88 reales la fanega

Cebada, a 48-50 id., id.

Centeno, a 64 id., id.

Algarrobas, a 55-56 id., id.

VALLADOLID

Trigo, a 82 reales fanega

Cebada, a 40-41 id., id.

Centeno, a 62 id., id.

Algarrobas, a 59-60 id., id.

OLMEDO

Trigo, a 85 reales la fanega de 94 libras.

Centeno, a 62 id., id.

Cebada, a 42 id., id.

Algarrobas, a 59 id., id.

## APARATOS DE MEDIDA

### AEG

IBÉRICA DE ELECTRICIDAD, S.A.

## CONTADORES

## "URANIA"

La marca suprema

CAMPEON MUNDIAL DE RESISTENCIA

Viuda de J. Rovira

BARCELONA

Agencia exclusiva para Segovia y su provincia

E. TAMAYO.—Cervantes, 30, pro

TELEFONO NUMERO 43

## Tratamiento Asuero, en Madrid

Sanatorio Santa Isabel

BLASCO DE GARAY, 32.—MADRID

## El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE

DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

recordaban con horror la sangrienta escena de la hostería, y en sus pálidos semblantes dejaban ver bien claramente el pavor de que estaban poseídos.

Algo les tranquilizó, sin embargo, ver al paje rodeado por doce hombres y amenazado por otras tantas espadas, sin que pareciese que tenía intención de sacar la suya.

—Atención y serenidad—dijo el alcalde a los corchetes.

—Serenos estamos—respondieron algunos de éstos con voz insegura.

Avanzaron.

Luis soltó una segunda carcajada y exclamó: —¡También la justicia...! Pues para lo poco que falta, ha debido venir un ejército.

—En nombre del rey—dijo gravemente el alcalde, abriéndose paso y presentando su vara.

—Gracias, caballero—le dijo el paje—, porque vuestro auxilio me evita el disgusto de entenderme con esta canalla.

—Supongo que hoy no intentaréis hacer resistencia.

—Como no quiero mentir, antes de responderos me tomaré la libertad de haceros una pregunta.

—¿Qué queréis saber?

—Si habéis determinado llevarme a la cárcel.

—No, porque su majestad ha dispuesto otra cosa, y os llevaré al alcázar real, entablando competencia, porque, según entiendo, quedaréis a disposición del Santo Oficio.

—Ahora lo comprendo todo—repuso Luis—: el plan estaba bien combinado; pero afortunadamente, ha olvidado un detalle su autor, así como yo olvidé otro cuando intenté sacar al príncipe don Carlos por la chimenea de su aposento.

Nadie pudo entender el verdadero significado de estas palabras.

En un momento advinó Luis la verdad, es decir, que el dominico había preparado aquel golpe, para ofrecerle después la salvación a cambio de la alianza.

Pocos minutos antes se había mostrado indiferente ante el peligro y no pensaba hacer nada para salvarse; pero al convencerse de que querían obligarle para que aceptase lo que había rechazado tantas veces, sintió que su amor propio se rebelaba, y decidió volver a luchar y defenderse, apelando a todos los medios que podía sugerirle su ingenio fecundo.

Horrorizábase a Luis la sola idea de tener que someterse a la voluntad del padre Bernardo.

—¡Oh!—murmuró con voz sorda—. A todo me resignaré menos a ser vencido por un fraile.

Y añadió, dirigiéndose al alcalde:

—Caballero, estoy a vuestra disposición, y os juro que en vuestra compañía entraré en el alcázar real.

—Vuestra palabra es bastante para mí.

—Tomad mi espada, pues para nada la necesito ahora, y en cuanto a estos bribones, que están pa-

gados por doña Ana de Mendoza, como no es muy honrosa su compañía...

—Se irán.

—Señor alcalde—dijo Ginés con el atrevimiento que le daba la protección de la viuda—, debo advertir a vuestra señoría...

—¡Callad, si no queréis ir a dar con vuestro cuerpo en la cárcel.

—¡A la cárcel yo...!

—Sí, a la cárcel, que probablemente la tendréis bien merecida.

—Soy criado de la señora princesa de Eboli...

—Pues por eso mismo debéis tener más respeto a la autoridad.

—Yo he venido...

—Está bien. Ahora os iréis, y si una sola palabra pronunciáis...

—Señor alcalde...

—A la cárcel con él.

—¡Por Satanás...!

—Una mordaza.

—¡Oh...!

—Y atadlo codo con codo.

—¡A mí...!

Y si intenta resistir, no dejéis en su cuerpo un hueso sano—gritó el alcalde, cuyo enojo rayaba en ira y acrecentaba por momentos, pues creía ultrajada su dignidad.

Y prosiguió diciendo, a la vez que se volvía a los camaradas de Ginés:

—Idos, villanos, y bien aprisa, si no queréis pagar las culpas de vuestro compañero. Criados seréis de la ilustre princesa, según decís; pero ¡vive el cielo! que por el pelaje no se os conoce. Y vos, señor desorejado, preparad la conciencia, pues me parece que pronto habremos de sacar a relucir an-

tigos pecados. No, no es la primera vez que veo, y me parece que ahora vais a purgar vuestros delitos.

Los once compañeros de Ginés adoptaron muy prudente y acertada determinación de volver la vaina los aceros y alejarse presurosamente a buscar el amparo de doña Ana de Mendoza.

Ginés comprendió que la resistencia era inútil, entregó su espada y se dejó llevar por dos alguaciles lanzando una mirada de terrible a Luis.

—Señor hidalgo—dijo el alcalde a Luis—, por que me habéis prometido seguirme...

—Hasta el alcázar real, y no otra cosa.

—También.

—Pues nada más deseo, porque después seré oiro la responsabilidad.

—Deseo ver al rey, y pensé hacerle una visita pero me desagrada que me lleven y cuando cosa me desagrada... En fin, no debo abusar de vuestras bondades.

—Vamos, pues.

—Tomaron hacia el Arroyo del Arenal.

—¿Y vuestro amigo el marqués de Poza?

—Si me dijésteis donde se encuentra, me haré el más señalado favor.

—Pues con él os quedásteis en la hostería de la noche.

—Desgraciadamente, desapareció antes de yo pudiese verlo. Nos buscamos sin encontrar, nunca, y ha sucedido más de una vez pasar el día junto al otro sin que sospechásemos que tan cerca teníamos lo que buscábamos con tanto afán.

—Situación más extraña, no puede imaginarse.

—Pero Dios nos protegerá y triunfaremos,